

搗亂禮賓府 擾民極離譜

特首質疑示威者背後目的 21人被警帶離 兩人被捕

香港文匯報訊（記者 連嘉妮）昨日是禮賓府開放日，本應是讓港人欣賞花卉及了解古蹟的好日子，但多個反對派組織以「反水貨客」為借口，煽動「同好」到禮賓府搞破壞，有人高舉黃傘、有人更高喊口號宣揚「港獨」。特首梁振英批評指，以示威滋擾市民的行為令人反感，又質疑他們的背後目的。警方公布，在禮賓府開放日，合共把21人帶離場，拘捕一男一女。



搗事者被帶走。連嘉妮攝



招顯聰搗亂被制服。連嘉妮攝



梁振英(右)與太太唐青儀到禮賓府花園與市民握手及拍照。劉國權攝

特區禮賓府昨日上午10時起開放予公眾參觀，一直活躍的激進示威者「女長毛」雷玉蓮在未開放前已率先展示示威道具，其後因無法通過安檢而未能入場，被多名警員請離現場。其間，入場位置一度出現混亂，市民暫時無法入場，有等候的市民感到不滿。

「人力」成員排隊刻意慢行
事先張揚的「人民力量」則在約10時多到場，其中譚得志（快必）在安檢時被截獲藏有示威物品而被拒進場。不過，「快必」仍然要搶鏡頭，打算把所謂的「揮春」貼在禮賓府外，但再被警察阻止。同一時段，另一批「人力」成員排隊時刻意慢行，令隨後市民大感不滿，部分人以「垃圾」、「廢棄」、「死開喇」表達對這些滋事分子的不滿。

懶理市民指罵 亂跑亂衝
「人力」主席袁彌明雖然成功通過安檢進入

禮賓府，但「賞花」期間被不少市民認出，對她以及其「主理」的「人民力量」作出批評，但她充耳不聞。步行至尾聲，即在主樓區域附近，袁彌明突然亂跑亂衝，最後被請離開。

下午時段，輪到「港獨」組織鬧事。一直鼓吹「港獨」，曾擅闖駐港部隊軍營的「香港人優先」成員招顯聰，先在入口處展示港英旗幟，被大批記者包圍下，一度聲稱由於排隊人數多，不會進場。然而，約10分鐘後，他先把港英旗幟收到外套的左手袖位置，再排隊進場。

由於安檢未有搜身，他成功「闖關」，進場後不久即展示港英旗幟，並狂呼「獨立建國」、「香港萬歲」、「Hong Kong is my country」（香港是我的國家）等口號，立刻被警察截停，並將其帶離現場，警告後獲准放行。不過，他似乎心有不甘，再次展示港英旗幟，在入口位置流連。

另一港獨組織「本土民主前線」發言人黃台仰到場，安檢時未有穿起寫有其組織名字的

「戰衣」獲放行，但進場後突然穿上「戰衣」示威，結果同樣被警察帶走。

CY：與衝擊遊客行徑無異

梁振英昨日在網誌批評，此等行為與元朗、屯門衝擊遊客的行徑沒有分別，「有人要在這個日子就水貨客和普選問題到禮賓府示威，要拖篋分貨，要叫口號和展示標語，滋擾市民賞花，甚至阻嚇市民進入禮賓府，不少在場市民十分反感。」香港有很多表達意見的機會，但示威者卻要來禮賓府滋擾市民，質疑他們是否為了爭取曝光機會或有其他政治目的。

警方表示，禮賓府開放日期間，應有關職員要求下，他們先後把21名違反場地規則的人帶離現場。其中，4人在上址叫喊口號，被上址職員制止後，再由警方帶離現場。同時，警方下午在上址拘捕一名39歲姓陳男子及一名45歲姓李女子，他們涉嫌「阻礙警務人員執行職務」被捕，現正被扣留調查。案件由中區警區重案組跟進。

他們指，到場只為了參觀，與示威者表達意見各不相干，相信使用暴力者只是一小撮人，無礙賞花心情，「若示威者不衝擊，純粹和平表達意見，可以接受，而且警方有備而來，不擔心安全和衝突。」

水客旅客不同 應分開看待

對於水貨客問題，居於沙田的陳先生指，水貨客或多或少對居民有影響，如拉高物價等，但不算反感。她認為，水貨客和旅客不同，應分開看待，期望政府處理。

年過七旬的鮑玉蘭熱愛花卉，連續3年到禮賓府賞花，希望「高興一下，開心吓。」不過，她認為，今年的花不比往年。她指開放日來維多利亞港未有影響賞花心情，但不希望他們騷擾他人。

「撐CY」市民到場低調支持

另外，10多名穿着印有「撐CY」（特首梁振英）衣服的市民，昨日到場低調支持梁振英。其中一名市民姜女士說：「未當選已支持他（梁振英）」，眾人賞花後離開。

■記者 馮姆芝、連嘉妮

入場人次超去年 CY兩現身與民同樂

盡興而歸 禮賓府昨日開放，雖然有滋事分子聲言要入內搗事，但無阻市民到場賞花看古蹟的雅興，全日錄得14,900人次入場，較去年多1,600人，是特首梁振英上任以來最高紀錄。特首梁振英昨日兩度現身與參觀的市民見面，並在網誌上答謝包括康文署、警務處以及民安隊的努力，令大部分參觀者盡興而歸。

反對派事先張揚的示威活動未有減退市民到禮賓府賞花看古蹟的興致，大清早就有過百人在禮賓府門口排隊等候入場。禮賓府開放期間，梁振英兩度步出禮賓府與參觀的市民見面。上午約10時許，梁振英與太太到花園與市民見面，並介紹花卉，不少市民要求與特首拍照或握手。他逗留約10分鐘後返回大宅。至下午5時開門時分，梁振英再次亮相與市民接觸，並且走到警察樂隊表演區參觀，同樣逗留約10分鐘後離開。

不少市民在花卉前拍照，其中在花園一列，包括多花伽藍菜、香葉天竺葵、比利時杜鵑、風信子等的花海，成為大批市民的Selfie（自拍）背景。有市民希望了解禮賓府的室內陳設。一批約十多名身穿「撐CY」上衣的人到場賞花，表達對特首梁振英的支持。他們沒有展示標語或高呼口號，未有影響其他市民。

昨日開放日吸引14,900人次入場，較去年多1,600人，為特首梁振英上任以來最高紀錄。對此，梁振英在網誌上表示，禮賓府一年一度的杜鵑花盛開，吸引不少香港市民一家大小到來賞花，每年均有過萬名市民遠道而來中環，爬上斜斜的花園道，來到禮賓府大園，再排隊等數十分鐘，希望欣賞禮賓府內部的建築陳設，賞賞花、拍拍照，與家人朋友過輕鬆愉快的星期日。

特首感謝同事努力
他又說：「我想藉此機會感謝所有參與籌備開放日的特首辦及各部門同事，尤其是康文署禮賓府園藝組同事，以及負責維持秩序的警務人員和民安隊。他們付出的努力，令大部分參與的市民盡興而歸。」

■記者 連嘉妮

賞花客批搗事神憎鬼厭

大煞風景 禮賓府昨日開放供市民入內賞花，部分滋事者卻大煞風景乘機搗亂，幸好警方及時出動予以制止，並把有關人等帶離現場。有專程去賞花的市民批評，示威者聲稱因不滿水貨客而來，但現場卻感到他們「針對市民多於針對水貨客」，破壞遊人心情，神憎鬼厭。有市民則指，警方已在場維持秩序，不擔心有危險。

禮賓府昨早10時至下午5時開放予公眾參觀，吸引大批市民到訪。警方貼出《訪客指南》，提醒訪客不能攜帶包括示威物品在內的物件進場，在場又設有安檢站，檢查進場者隨身物品，嚴防別有用心者擾亂現場秩序。

排頭位婆婆：警在場感安全

排頭位的張婆婆昨晨7時已抵達禮賓府等候入場參觀。面對同場有示威者搗事，她表示，警察在場維持秩序，不擔心安全問題。帶同太太及兒子到場賞花的張先生更直言，活動完全

跟政治或個人遊無關，但有關人等仍然選擇在禮賓府示威，令他大感不滿，「若這是遊客活動，他們示威我還可以理解，但是示威影響正常家庭活動，似是針對我們而不是水貨客。我十分不滿意。」

乘機宣傳「港獨」自私

「香港人優先」成員招顯聰進入禮賓府不久即展示港英旗幟，被警員帶走。在附近欣賞植物的劉小姐批評招顯聰做法「多餘」。她表示，香港回歸祖國已久，對方卻借禮賓府開放而刻意宣揚「港獨」，「係要無事搵事噃做！」此舉破壞了市民的雅興，非常自私，警察作出驅趕行動，絕對合理。

結婚逾40載的陳氏夫婦昨日到禮賓府賞花。陳太指，每年都想到禮賓府參觀，卻總因為善忘而錯過參觀日子，今次終於成行，她感到高興。陳先生表示，記得當年拍拖時曾在禮賓府附近留影，這次終於有機會到場參觀，可回味一番。

反水客示威「空城計」耗警力擾商舖

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、文森）少數激進派於過去多個周日在本港多個地區發起「反水貨客」示威，不論旅客、當區居民及商戶均飽受滋擾。日前再有網民在社交網站「預告」昨日再到本港多個地區「光復」，警方嚴陣以待，加緊在曾發生「反水貨客」的地點巡邏。但結果「雷聲大，雨點小」，昨日只在上水及沙田有少數示威者徘徊，未有作出任何衝擊行為。雖然如此，上水商舖生意額已受到過去數周的反水貨客示威影響，有藥房負責人更擔憂未來生意難做。

一名網名「張嘉俊」的人，早前在社交網站開設多個「活動邀請」專頁，聲稱會於昨日2時，在沙田、上水、屯門、荃灣、元朗及旺角進行「光復」、「一日團」等活動，並列出集合地點。各活動專頁邀請約20人至200多人參與，聲稱參加活動的人數介乎13人至50人不等，但據本報記者在各區現場所見，多個地區未有示威者聚集。「張嘉俊」於昨日下午約5時在活動專頁上發帖，聲稱對作弄大家表示「唔好意思」。

不過，警方對疑似「反水貨客」示威嚴陣以待，在多個被點名的地區布防，

其中港鐵上水站外，向來都是反水貨客示威熱點，昨午便有過百名軍裝及便衣警員駐守，現場亦有8輛警車布防。沙田方面，警方於毗鄰港鐵站的新城市廣場一帶駐重警力，包括附近的沙田中心天橋亦有警員小隊巡邏，嚴防疑似示威者聚集鬧事。

「美隊」揮港英旗「過街老鼠」

縱使之前網民「聲勢浩大」，但昨日示威人數明顯凋零，港鐵上水站外只得數名示威者徘徊。稱為「美國隊長」的容偉業到場揮動港英旗，隨即被多名上水居民指罵，指他是「漢奸」，不配做中國人。其後，他手持旗杆太大，被港鐵職員阻止乘搭港鐵，唯有離去，並在警員陪同下乘搭巴士，沿途被多名市民指罵，狀甚狼狽，猶如「過街老鼠」。

內地人憂港「暴動」不敢消費

據本報記者現場視察所見，上水新康街一帶藥房，以及大部分批發店昨日照常營業，但市面氣氛明顯較以往冷清。有藥房負責人表示，接連發生的示威活動令生意額大受影響，估計較平常假日下跌超過五成。他又指，不少內地人擔

憂香港「暴動」，不敢前來消費，擔憂未來生意難做。

沙田港鐵站一帶，警方於傍晚時分明顯加強商場巡邏，平均每數十米便見約5名至10名警察，目測估計約有逾百名警員駐守。警方接連截停疑似示威者，搜查隨身物品及檢查身份證，有附近商店見狀立刻「落閘」暫停營業。「本土民主前線」發言人黃台仰一度出現在新城市廣場，但其後以短訊向記者否認一

批毀「好客之都」林鄭：警必嚴正執法

無法無天 近期有激進分子以「反水貨客」為名，到處滋擾本地居民和遊客，大肆破壞社會秩序，甚至以相同借口企圖滋擾市民到禮賓府賞花，無視市民權利。政務司司長林鄭月娥昨日直斥有關行為應受社會譴責。她又表示，對激進分子擾亂社會秩序、破壞本港營商環境及「好客之都」美譽，感到非常遺憾，並明言警方對有關行為為必定嚴正執法。

林鄭月娥昨日出席公開活動後指出，近日有一小撮激進人以「反水貨客」為名，在香港、新界等地方滋擾遊客、商舖，甚至作出頗粗暴而且可能違法的舉

動，明言社會絕不接受。她進一步批評指，參與行動的激進分子更以此名義採取相同行動，到禮賓府騷擾前來欣賞杜鵑花的市民，應受社會譴責。她續指，無論有關分子在任何地方進行滋擾活動，皆會影響市民日常生活、香港社會秩序，若行動目的是針對遊客，更會破壞香港營商環境及本港「好客之都」美譽，故對此感到十分遺憾。

林鄭月娥又說，雖然自己的呼籲未必能影響有關人的決定，但她重申，警方必定嚴正執法，果斷採取行動，若激進分子有任何違法行為，警方定將他們繩之以法。

■記者 鄭治祖

財爺：流氓惡行超港人底線

財政司司長曾俊華昨日表示，近期「反水貨客」事件已超出理性意見表達範疇，早前在屯門的所謂「光復行動」，不僅阻礙商戶營業及滋擾居民，更隨便認定途人是水貨客，上前包圍、粗口指罵、侮辱威脅等，已徹底超越港人底線。他批評，當日示威者行為就像流氓，打着所謂「本土」旗幟，聲稱為港人發聲，但他見不到當中有任何香港價值，反而只感到港人身份被一小撮人污蔑及侮辱。他期望公眾聲音能喚醒這些人，令他們回頭是岸，若仍有人冥頑不靈，特區政府只能透過司法制度處理。

曾俊華昨日在網誌指出，內地個人旅遊客人數近年的增長，對個別地區的居民難免造成影響，故充分諒解他們當中有人會抱有不滿和批評；但最近發生的一些事件，卻已經完全超出理性意見表達範疇，涉及對他人造成傷害的暴力行為，引起社會廣泛關注，甚至指責。

他續說，自己近日在網上觀看了不同短片，了解上周末在屯門由網絡團體發起的所謂「光復行動」。有份參加行動的人不但阻礙商戶營業，滋擾居民起居，而且隨便就認定途人是水貨客，然後上前包圍、粗口指罵、侮辱威脅、起飛腳踢行李、拉倒無辜的長者等。他認為，種種行為徹底超越了港人底線，難怪各界紛紛作出譴責。

曾俊華批評，當日示威者的所作所為，包括對身邊無力者的欺壓，與其說是示威，更像一班流氓乘機搗亂，肆意發洩。看見他們打着所謂「本土」旗幟，聲稱是要為香港人發聲，「我相信不少朋友和我一樣，看不見他們過火的行動中，存在任何我們熟悉的香港價值，相反，只感到香港人這身份不幸被一小撮人污蔑、侮辱。」

他強調，同類事情一次也嫌多，期望公眾聲音喚醒曾經參與這種極端行動的人回頭是岸，若有人仍然冥頑不靈，只能透過司法制度處理。

■記者 文森



李偲媽與支持者握手。黃偉邦攝

不滿激進者辱警「正義」撐警促立法

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「正義聯盟」及「撐警大聯盟」昨日在上水區展開街站活動，爭取市民簽名支持設立「辱警罪」，並支持警方依法執法。他們批評，激進團體連續多個周日在多區發起所謂「光復」示威行動，多次出現破壞公眾秩序的暴力衝擊行為，有示威者以言語暴力對待警察，故有需要立法設立「辱警罪」，以保障警察順利執法。

動，呼籲市民支持就「辱警罪」立法簽名，並感謝香港警察維持法紀和治安，保障香港市民生命財產安全。昨日街站設於上水東鐵站附近，由於該位置早已有了嘍囉「美國隊長」的容偉業等多名滋事分子守候，故警方在附近架起重重鐵馬，以及派駐多名警員在場駐守，以防雙方發生衝突。

李偲媽：港府已跟進水客問題

對於近日接連發生所謂「反水貨客」示威，「正義聯盟」召集人李偲媽認為，社會有不同意見是正常的，但強調表達意見手法必須守法。她又指，目前特區政府及相關行為已就水貨客問題展開跟進，市民未來可監察特區政府工作，但不應再作出任何辱罵欺凌等無理行為。

過去經常被水貨客行李「纏」過雙腿，對此感到不滿，但亦不會作出任何激進行為阻止，因香港是法治社會，未來會繼續支持警方執法，維持香港治安。

上水居民楊先生指，發起「光復」行動的激進分子把香港弄得烏煙瘴氣，警方應依法執法，維持香港法治精神，恢復香港秩序。

李偲媽指，目前已收到近8萬名市民簽名，打算稍後連同各區簽名及義務律師團建議交給特區政府及立法會。她又透露，未來四周的周日均會走訪兩區，務求於14周內收集齊全港18區市民簽名。